

国务院任命香港特区第六届政府主要官员

据新华社电 依照香港特别行政区基本法的有关规定，根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名，国务院2022年6月19日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。任命情况如下：

任命陈国基为政务司司长；任命陈茂波为财政司司长；任命林定国为律政司

长；任命卓永兴为政务司副司长；任命黄伟纶为财政司副司长；任命张国钧为律政司副司长；任命杨何蓓茵(女)为公务员事务局局长；任命麦美娟(女)为民政及青年事务局局长；任命邓炳强为保安局局长；任命曾国卫为政制及内地事务局局长；任命卢宠茂为医务卫生局局长；任命许正宇为

财经事务及库务局局长；任命蔡若莲(女)为教育局局长；任命宁汉豪(女)为发展局局长；任命丘应桦为商务及经济发展局局长；任命何永贤(女)为房屋局局长；任命林世雄为运输及物流局局长；任命孙玉菡为劳工及福利局局长；任命谢展寰为环境及生态局局长；任命孙东为创新科技及工

业局局长；任命杨润雄为文化体育及旅游局局长；任命胡英明为廉政专员；任命林智远为审计署署长；任命萧泽颐为警务处处长；任命区嘉宏为入境事务处处长；任命何珊珊(女)为海关关长。

上述主要官员将于2022年7月1日就职。

驻香港部队某旅装步一连： 红旗铸魂 锻造爱港亲民的香江卫士

香港中环，海风轻拂，两岸的高楼鳞次栉比。

“升国旗，唱国歌！”2022年1月30日清晨，中区军用码头上，随着雄壮嘹亮的口令，掌旗员甩动有力的臂膀将五星红旗在空中展开，护旗方队齐刷刷地举枪向国旗敬礼。执行此次升旗任务的仪仗官兵，来自驻香港部队某旅装步一连，一支底蕴深厚而又青春朝气的连队。

95年前，该连在秋收起义中诞生，是我军“支部建在连上”最早的连队之一。1939年一举击毙日寇阿部规秀，被授予“黄土岭功臣炮连”称号。25年前，该连在滂沱大雨中奔赴香港，奉命履行防务职责。25载风雨兼程，连队先后18次被表彰为“基层建设标兵单位”“全面建设先进单位”“‘四铁’先进单位”，11次被评为“军事训练一级单位”，连队党支部被中央军委表彰为“全军先进基层党组织”，连队团支部被共青团中央表彰为“全国五四红旗团支部”。

在中国人民解放军进驻香港25周年之际，这个平均年龄才23周岁的战斗集体，讲述他们的青春故事。

■新快报记者杨喜茵 通讯员张毅 沈广 武光耀



■人车协同训练。陈杰/摄

红色基因熔铸青春忠诚底色

“在支援‘十七勇士’强渡大渡河战斗中，赵章成真了不起，仅有的3发炮弹全部扎向敌人的机枪工事……”在连队荣誉室，上等兵讲解员赵淑丽声情并茂地讲述着连史。

谁能想到，对连史如数家珍的赵淑丽，一年多前是一个只对娱乐明星感兴趣的“追星人”。赵淑丽思想的转变，源于2021年2月8日。那天凌晨两点多，她从港外新兵训练基地踏进连队，第一站就是荣誉室。“‘黄土岭功臣炮连’第94代传人！”“到！”“一声‘到’，就是一生到！那一刻，我突然感到自己有了身份。”回忆起那一幕，赵淑丽红了眼眶。

聆听着连队指导员刘君的讲解，看着墙上一个个英雄先辈、优秀共产党员的照片，赵淑丽的内心像触了电一般：“这才是我该追的‘星’！”从那以后，赵淑丽手机里的明星海报没有了，取而代之的是书柜上一本本党史军史书籍、荣誉历史学习笔记本。她还主动查阅资料，完善连队史册，当起连史讲解员。昔日的“追星人”，成长为红色基因的“播火者”。

“青年官兵的价值观还不成熟，只有以理想为帆、信念作舵，青春的航程才不会迷失方向。”该连指导员刘君认为，在“一国两制”环境下驻军，官兵面对多元价值观念冲击，面对各种复杂情况考验，必须把理想信念作为人生的“压舱石”，坚持用党的创新理论武装官兵、用红色基因培塑官兵。

1997年连队进驻伊始，面对营区外“灯红酒绿”的环境，一堂“在特殊环境中永葆人民军队政治本色”的教育课随即火热展开。这堂课，一上就是25年，主题始终不变：永远听党话、铁心跟党走。

传承坚强堡垒、先锋先行

两年前，刚当上指导员的刘君对自己的工作表现还算满意。然而，连队党员评议会上，连队党员们给他提出的37条意见建议让他认清了自己的差距。之后，他将这37条意见建议列为清单，花费数月时间

整改“销账”，最终赢得了全连官兵的认可，还被机关评为“优秀党务工作者”。

“我们是红军连队，是‘支部建在连上’最早的连队之一，如果不能较真碰硬，就无法把党支部锻造坚强的战斗堡垒，也无法充分发挥党员的先锋模范作用。”刘君告诉记者。

2017年，该连在装甲仪仗融合改革之初，遭遇了前所未有的艰难时刻。突然间，连队仪仗专业官兵要开始训练装甲专业课目，装甲专业官兵要训练仪仗专业，每个人面对的训练量陡然翻倍。关键时刻，该连召开支委会，成立党员骨干“第一班”，带头冲锋在装甲和仪仗专业的训练第一线。在众多党员骨干的带动示范下，全连官兵最终圆满完成仪仗任务和装备试点任务，高标准实现装甲仪仗融合转型。

在党支部带领下，2018年驻军“挂金牌、当标兵”活动，该连队党员夺得5块金牌位列全旅第一。2020年，连队获评“三手”“四会”的人员全部都是党员。连队以钢铁战斗堡垒带动单位全面建设，书写了新时代“支部建在连上”的新篇章。

精武强能融刻进连队血脉

劈枪的瞬间，下土尤乔冉自然切换到正步走，军靴砸在训练场的水泥地上铿锵作响……这个脸庞稚嫩的仪仗兵是旅里的“狙击枪王”。2021年3月，驻军某旅组织“狙击枪王争霸赛”，尤乔冉请缨参赛。经层层选拔，她作为参赛队唯一的义务兵取得了“入场券”。集训中，为练强狙击专注力，她利用休息时间苦练目标瞄准；上肢力量偏弱，就利用晚上休息时间在健身房加练；射击稳定性不够，就反复练习多种姿势握枪，尽管胳膊肘破了皮，起了厚茧，她也依然咬牙坚持。最终，尤乔冉以优异成绩摘得“狙击枪王”桂冠。

尤乔冉的精武故事，是装步一连众多精兵强将的经历缩影。走进装步一连荣誉室，记者发现，近5年来，连队38人被评为驻军和旅队军事训练尖子，32人

在“挂金牌、当标兵”和创破纪录比武等活动中获得荣誉。

培养出这么多精武标兵，这支荣誉连队究竟有何独特胜战密码？“精武强能、敢打必胜的基因，早都融刻进连队的血脉中。”尤乔冉表示。

擦亮爱港亲民、威武文明的青春名片

进驻香港25年来，威武文明已经成为每名官兵的“代名词”。良好形象的背后，是连队官兵日复一日、年复一年的艰苦付出。“仪仗训练很辛苦，但不管多么苦多么累，大家都选择了坚持。”女子仪仗排分队长王金玉说，“站在这里，我们就代表解放军。”

威武文明的形象展示不仅来自于仪仗队的完美呈现，也来自于防务能力的自信宣示。近年来，随着调整改革，装步一连成为一支同时担负装甲和仪仗任务、男兵女兵混编的新型力量。

“我们靠威武形象震撼人心、文明形象感召人心、真情付出打动人心。”连长范景森介绍，连队官兵积极投身慰老爱幼、无偿献血、义务植树等活动，装步一连与香港市民的交流互动更是充满温情。

进驻香港以来，装步一连发挥青年官兵作用，先后完成各类交流联谊活动200多次。其举办的香港青少年军事夏令营和大学生军事生活体验营，每年踊跃申请参加的香港学子成千上万。“随着一批又一批满怀纯真和期待的香港青少年踏进军营体验‘淬火’，国家认同感归属感也在他们心中扎根发芽、茁壮成长。”



■驻香港部队某旅装步一连举行升国旗仪式。易定/摄